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Przebudowa drogi krajowej 
nr 94 w  Olkuszu jest już na pół-
metku – przynajmniej tak wynika 
z  oficjalnych danych Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i  Auto-
strad dotyczących postępu prac. 
Inwestycja, która obejmuje nie-
mal cały przebieg trasy przez 
miasto, wciąż jednak pozostaje 
ogromnym placem budowy. Choć 
zgodnie z planem roboty powinny 

Remont olkuskiego 
odcinka „krajówki” 

na półmetku?

Olkusz, ul. Staszica 8
(przy Centrum Ogrodniczym R.Kafel)

tel. 609 146 111

Największy kwiatomat
w okolicy już działa!

Największy, lokalny kwiatomat
przy Centrum Ogrodniczym zaprasza
codziennie po świeże piękne bukiety.

Zapraszamy niezależnie od pory dnia i nocy,
     24 godziny na dobę!

CIĘCIA SANITARNE 
Kompleksowa wycinka

drzew i krzewów
wraz ze zrębkowaniem,

własna zwyżka.

Tel. 607 376 140

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

- wykwalifikowana kadra,
- realizowana podstawa

programowa,
- opieka psychologa,

pedagoga i logopedy.

OPIEKA I EDUKACJA
n� n�jwyższym poziomie

- monitoring,
- sala integracji

sensorycznej,
- magiczny dywan,
- tablica interaktywna,
- duży plac zabaw.

NOWOCZESNE SALE
or�z wypos�żenie

- angielski 4 razy w tygodniu,
- taniec, rytmika, robotyka,

matematyka, LEGO, zajęcia
sportowe, akademia
odkrywców,

- częste wyjścia
oraz ciekawe wycieczki.

ZAJĘCIA TEMATYCZNE
ORAZ DODATKOWE

Zapraszamy dzieci w wieku 2,5 - 6 lat.
Gwarantujemy opiekę w dogodnym wymiarze czasowym 6:30-�7:00

Pyszna
WŁASNA KUCHNIA

Pyszna
WŁASNA KUCHNIA

OLKUSZ
UL. POLNA   5 Znajdziesz nas

na facebooku

602-722-161

Olkusz, ul. Jaśminowa 8 (droga na Klucze)
tel. 605 220 250, pon.-pt. 9-20, sobota 9-17

komunijne

GARNITURY
spodnie
marynarki
kurtki
płaszcze

przeróbki na miejscu
możliwość negocjacji cen

garniturki 

ul. Floriańska 2, Olkusz, Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

B I U R O  N I E R U C H O M O Ś C I
Stworzone z pasji

Sprzedajemy nieruchomości w Małopolsce, Śląsku i Zagłębiu.
Zainwestuj tam gdzie świeci Słońce! - Oferujemy
atrakcyjne oferty na Cyprze, w Gruzji i Hiszpanii

Doświadczenie, profesjonalizm i znajomość lokalnych rynków 

www.przeglad.olkuski.plwww.przeglad.olkuski.pl
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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Czy przez Olkusz znów po-
jadą pociągi dalekobieżne? Jesz-
cze w  styczniu informowaliśmy, 
że na razie nie ma co na to liczyć. 
A szkoda, bo po całkowitej przebu-
dowie stacji kolejowej aż prosi się, 
by pojawiały się tu składy wyższej 
kategorii. Na realne zmiany w tym 
zakresie trzeba jednak poczekać 
co najmniej kilka lat. Teraz okazuje 
się jednak, że przez Olkusz zostanie 
poprowadzony pociąg PKP Intercity 
– choć w zupełnie innym, niż można 
by oczekiwać, charakterze.

Jeszcze kilkanaście lat temu 
kolej w  powiecie olkuskim funk-
cjonowała w  bardzo ograniczonym 
zakresie – liczba połączeń była 
niewielka, a oferta przewozowa nie 
odpowiadała realnym potrzebom 
mieszkańców. Dziś sytuacja wyglą-
da wyraźnie lepiej: siatka połączeń 
została rozbudowana, a  podróżni 
mogą dojechać zarówno do aglo-
meracji śląsko-zagłębiowskiej, jak 
i  do Krakowa. Naturalnie nasuwa 
się więc pytanie o kolejny krok, czyli 
uruchomienie połączeń o charakte-
rze ogólnopolskim.

Takie rozwiązania w przeszłości 
już funkcjonowały. W pierwszej deka-
dzie XXI wieku przez Olkusz kursował 
pociąg TLK relacji Gliwice – Katowice 
– Olkusz – Włoszczowa – Warszawa/

Białystok. Połączenie to nie prze-
trwało jednak próby czasu: w grudniu 
2009 roku zostało wycofane z  roz-
kładu jazdy, a  głównym powodem 
tej decyzji była jego nierentowność, 
wynikająca z  niewystarczającego 
zainteresowania pasażerów.

Na tym tle obecna inicjatywa 
PKP Intercity ma zupełnie inny cha-
rakter. Chodzi o projekt „Nieśpiesz-
ny”, który ma być jednocześnie formą 
promocji kolei i podróżą sentymen-
talną do realiów sprzed kilku dekad. 
Sprawa została poruszona w zapyta-
niu poselskim złożonym przez Łuka-
sza Kmitę, a odpowiedź Ministerstwa 
Infrastruktury rzuca więcej światła 
na konkretne plany przewoźnika.

Z przekazanych informacji 
wynika, że pociągi z projektu „Nie-
śpieszny” mają być stylizowane 
na składy z  lat 70. i  80., zarówno 
pod względem wyglądu, jak i  wy-
stroju wnętrz. Projekt wpisuje się 
w obchody jubileuszy związanych 
z  koleją i  samą spółką PKP Inter-

city, a  jego celem jest nie tylko 
przewóz pasażerów, ale także stwo-
rzenie doświadczenia podróży – 
bardziej klimatycznego niż typowo 
transportowego.

Najważniejsze z  punktu wi-
dzenia mieszkańców regionu jest 
jednak to, że na trasie tych pociągów 
znalazł się również Olkusz. „W sezo-
nie letnim 2025/2026 Spółka PKP 
Intercity SA planuje uruchomienie 
46 pociągów kategorii «Nieśpieszny» 
w oparciu o 3 wagony klasy drugiej, 
jeden wagon klasy pierwszej, jeden 
wagon barowy i  jeden wagon ku-
szetka udostępniany podróżnym 
jako wagon klasy drugiej z  miej-
scami do siedzenia. Dla pociągów 
«Nieśpieszny» została wprowadzona 
osobna taryfa, a  w pociągach będą 
obowiązywały ulgi ustawowe. Spółka 
planuje kontynuację kursowania 
pociągów «Nieśpieszny» w kolejnych 
edycjach rozkładu jazdy, ale szczegó-
łowe decyzje w tym zakresie Spółka 
zamierza podjąć pod koniec roku 

2026. Pierwszy kurs handlowy spół-
ka planuje zorganizować 14 kwietnia 
2026 r. i będzie on przejeżdżał przez 
Kalwarię Zebrzydowską, Wadowice 
i  Kęty. W  Małopolsce pociągi «Nie-
śpieszny» obsługiwać będą poza tym 
Wolbrom, Olkusz, Oświęcim i Suchą 
Beskidzką.” - czytamy w  oficjalnej 
odpowiedzi resortu infrastruktury.

Choć więc nie mówimy o  re-
gularnych połączeniach daleko-
bieżnych, sam fakt pojawienia się 
pociągu PKP Intercity na linii kole-
jowej nr 62 ma wymiar symboliczny. 
To pierwsza od lat sytuacja, w której 
skład tej kategorii – nawet jeśli o cha-
rakterze specjalnym – ponownie 
pojawi się na tej trasie. Nie zmienia 
to jednak ogólnego obrazu sytuacji. 
„Nieśpieszny” to projekt komercyjny, 
realizowany na zasadach rynkowych 
i  niezależny od systemu publicz-
nego transportu zbiorowego. Nie 
jest więc odpowiedzią na potrzeby 
codziennych podróży mieszkańców, 
lecz raczej jednorazową – lub oka-
zjonalną – inicjatywą o charakterze 
promocyjno-historycznym.

Mimo to trudno nie odnieść 
wrażenia, że skoro da się popro-
wadzić tędy pociąg specjalny, 
to potencjał tej linii nadal pozostaje 
niewykorzystany. A to tylko podsyca 
pytania o  to, kiedy – i  czy w  ogóle 
– Olkusz doczeka się powrotu regu-
larnych połączeń dalekobieżnych.

Przez Olkusz pojedzie 
historyczny pociąg PKP

WOLBROM
Magdalena Kiwior

4 kwietnia 2026 roku Wolbrom 
stał się świadkiem niezwykłego 
połączenia tradycji z pasją do me-
chanicznych koni. Stowarzysze-
nie Motocykliści Wolbromscy, 
we współpracy z  księdzem pro-
boszczem Zbigniewem Lutym, 
zorganizowali piątą, jubileuszową 
już edycję MotoŚwięconki.

Choć nazwa sugeruje obec-
ność wyłącznie motocyklistów, 
organizatorzy podkreślili, że drzwi 
(i bramy kościelne) były otwarte dla 
każdego mieszkańca. Na placu przed 
kościołem św. Katarzyny w Wolbro-
miu obecni byli m.in. motocykliści 
na maszynach wszelkich marek 
i typów oraz pasjonaci quadów. Mile 
widziani byli również rowerzyści, 
dla których wiosna to początek 
sezonu. Wszyscy zgromadzeni wo-
kół kościoła poczuli tę niezwykłą 
wielkanocną atmosferę.

Zbiórka kierowców zaplanowa-
na była nad wolbromskim Zalewem. 
To właśnie stamtąd ruszyła impo-
nująca kolumna pojazdów, która 
przejechała ulicami miasta i finalnie 
otoczyła świątynię.

Punktem kulminacyjnym było 
poświęcenie pokarmów pod kościo-

łem św. Katarzyny, które rozpoczęło 
się o godzinie 13:00.

Widok wielu maszyn ustawio-
nych wokół zabytkowych murów 
kościoła zrobił ogromne wrażenie 
na przechodniach i  uczestnikach. 
Zachwyceni mieszkańcy co chwilę 
pozowali, by zrobić sobie pamiątko-
we zdjęcie na tle pojazdów. Obraz 
ten stworzył swoisty most między 
nowoczesnym stylem życia a głęboko 
zakorzenioną wiarą i tradycją regio-
nu. Uwagę wszystkich zgromadzo-
nych przykuwały także przepięknie 
przystrojone koszyczki wielkanocne. 
Dumnie prezentowały się na motocy-
klowych siedzeniach.

Motocykliści słyną ze swojej go-
ścinności. Po duchowych przeżyciach 
rozdawali słodkości najmłodszym, 
a następnie korowód udał się do sie-
dziby stowarzyszenia w  Łobzowie. 
Tam, w swobodnej atmosferze, przy 
kawie i  pysznym ciastku, był czas 
na rozmowy i wspólną celebrację nad-
chodzących Świąt Wielkanocnych.

Piąta edycja MotoŚwięconki 
pokazała, że jest to moment, w któ-
rym ryk silników cichnie na znak 
szacunku. Tegoroczna frekwencja 
przerosła oczekiwania organizato-
rów, a świąteczna atmosfera dała się 
odczuć jej uczestnikom.

 Piąta 
MotoŚwięconka 

w Wolbromiu

POWIAT
Starostwo Powiatowe w Olkuszu

Sejmik Województwa Małopol-
skiego udzielił Powiatowi Olkuskie-
mu pomocy finansowej w wysokości 
450 tys. złotych. Środki te są prze-
znaczone na niwelowanie skutków 
podtopień i zalewisk.

Na ostatniej sesji małopolskiego 
Sejmiku radni zdecydowali o wsparciu 
naszego powiatu w walce z zalewiska-
mi. Trudną sytuację nakreślił Starosta 
Olkuski Bogumił Sobczyk.

„Sytuacja w  której znajdują się 
dzisiaj gminy Powiatu Olkuskiego 
jest bezprecedensowa. Skutki likwi-
dacji kopalni przez ZGH „Bolesław” 
miały być odczuwalne po deka-
dach, a  zaistniały po kilkunastu 
miesiącach od wyłączenia pomp 
odwadniających. Samorządy bez 

pomocy z  zewnątrz nie poradzą 
sobie z tą sytuacją, a chodzi przecież 
o bezpieczeństwo Mieszkańców.”

Dziękuję za otwartość, przy-
chylność i  zrozumienie Marszał-
kowi Województwa Małopolskiego 
Łukaszowi Smółce. Składam po-
dziękowania także Zarządowi 
Województwa Małopolskiego oraz 
Radnym Sejmiku Województwa 
Małopolskiego; szczególnie dzięku-
ję za wsparcie Radnej Lidii Gądek.

Udzielona dotacja dla Powiatu 
Olkuskiego to wymierne wsparcie 
naszego samorządu, a przede wszyst-
kim akt solidarności z mieszkańcami 
– mówił podczas sesji Sejmiku Staro-
sta Olkuski Bogumił Sobczyk. Część 
z  przyznanych środków zostanie 
przeznaczona na remont przepustu 
pod drogą powiatową w Hutkach.

Małopolski Sejmik wsparł 
finansowo Powiat Olkuski

POWIAT
A.N.Q.A.

 Około 320 tysięcy złotych trafi 
do powiatu olkuskiego w ramach 
większego, wartego blisko 6 mi-
lionów złotych programu wspar-
cia dla małopolskich zabytków. 
Środki te pozwolą na realizację 
prac konserwatorskich, restau-
ratorskich oraz robót budowla-
nych w obiektach o historycznym 
znaczeniu – zarówno w  dużych 
ośrodkach, jak i mniejszych miej-
scowościach regionu.

Decyzja o przyznaniu dofinan-
sowań zapadła podczas XXVIII 
Sesji Sejmiku Województwa Ma-
łopolskiego. Co istotne, tegoroczna 
edycja programu została wyraź-
nie wzmocniona finansowo. Po-
czątkowo planowano przeznaczyć 
na ten cel 4 miliony złotych, jednak 
ze względu na duże zainteresowanie 
wnioskodawców budżet zwiększono 
do niemal 6 milionów, dzięki czemu 
możliwe będzie zrealizowanie aż 105 
zadań w całej Małopolsce.

Na liście inwestycji nie zabra-
kło projektów z  Olkusza i  okolic. 
Największe wsparcie – 130 tysięcy 
złotych – otrzyma Klasztor Sióstr 

Norbertanek w  Imbramowicach, 
gdzie zaplanowano konserwację 
i restaurację muru ogrodzeniowego. 
To jeden z kluczowych elementów ca-
łego zespołu klasztornego, wymaga-
jący pilnych prac zabezpieczających.

Znaczące środki trafią również 
do Bydlina. Tamtejsza parafia otrzy-
ma 100 tysięcy złotych na renowację 
elewacji oraz konserwację pokrycia 
dachowego kaplicy cmentarnej. 
W Olkuszu 40 tysięcy złotych pozwo-
li rozpocząć pierwszy etap zabezpie-
czenia i konserwacji XVII-wiecznych 
malowideł ściennych w  Kaplicy 
Loretańskiej przy parafii pw. św. 
Andrzeja Apostoła.

Uzupełnieniem tej listy jest dota-
cja dla gminy Wolbrom w wysokości 
50 tysięcy złotych. Pieniądze zostaną 
przeznaczone na prace konserwator-
sko-budowlane przy XVIII-wiecznej 
kaplicy św. Józefa w Dłużcu.

Choć cały program obejmuje 
ponad sto zadań w różnych częściach 
województwa, lokalny wymiar tych 
decyzji jest szczególnie istotny. Dla 
wielu zabytków z powiatu olkuskiego 
to konkretna szansa na zatrzymanie 
degradacji i stopniowe przywracanie 
ich historycznej wartości.

320 tysięcy 
na renowacje 

zabytków 

zakończyć się we wrześniu tego 
roku, na dziś ten termin wydaje 
się coraz mniej pewny.

Jednym z najbardziej wymaga-
jących etapów pozostaje obecnie wy-
pełnianie pustek w gruncie w rejonie 
skrzyżowania ulic Rabsztyńskiej 
i Kościuszki oraz w jego sąsiedztwie. 
Trudne warunki podłoża wymuszają 
tam zastosowanie dodatkowych roz-
wiązań, które mają zagwarantować 
trwałość i  bezpieczeństwo drogi. 
Jednocześnie prowadzone są prace 
związane z  przebudową instalacji 
podziemnych, w  tym sieci energe-
tycznych i  telekomunikacyjnych, 
a także montaż nowego oświetlenia.

Równolegle postępują roboty 
związane z infrastrukturą dla pieszych. 
Trwają zaawansowane prace przy 
budowie przejść podziemnych, obej-
mujące wykonanie i zabezpieczenie 
fundamentów, a także przy powsta-
jącej kładce, gdzie realizowane są już 
roboty wykończeniowe oraz instalacja 
wind. W innych częściach inwestycji 

prowadzone są roboty ziemne oraz 
budowa systemu odprowadzania wód 
opadowych, który docelowo ma po-
prawić odwodnienie całego odcinka.

Kontynuowane są również dzia-
łania przy elementach samej drogi 
oraz rozwiązaniach ograniczających 
uciążliwości dla mieszkańców. 
Wzdłuż trasy powstają ekrany chro-
niące przed hałasem, a  prace obej-
mują między innymi przygotowanie 
ich podstaw. Całe przedsięwzięcie 
zakłada ponadto zmiany organizacji 
ruchu, w  tym przebudowę skrzyżo-
wań i rozdzielenie ruchu lokalnego 
od tranzytowego, co w  przyszłości 
ma przełożyć się na większe bezpie-
czeństwo i płynność przejazdu.

Z najnowszych danych wynika, 
że ogólny poziom zaawansowania 
finansowego inwestycji wynosi 
nieco ponad 59 procent, co oznacza, 
że przedsięwzięcie jest już wyraźnie 
zaawansowane, choć do jego zakoń-
czenia wciąż pozostaje znacząca 
część prac. Największy postęp od-

notowano w  robotach związanych 
z  instalacjami podziemnymi, gdzie 
wykonano już ponad trzy czwarte 
zaplanowanych działań. Wyraźnie 
zaawansowane są także prace drogo-
we oraz te związane z infrastrukturą 
telekomunikacyjną. Z kolei w mniej-
szym stopniu ukończone są elemen-
ty konstrukcyjne oraz instalacje 
elektryczne, które wciąż wymagają 
intensywnych robót. Równolegle 
postępują również prace związane 
z  zagospodarowaniem terenów 
zielonych, choć w tym przypadku re-
alizacja nie osiągnęła jeszcze połowy.

Za realizację inwestycji odpo-
wiada konsorcjum firm NDI, NDI 
Sopot, MASFALT oraz DROGO-
MEX. Całe przedsięwzięcie, którego 
wartość przekracza 217 milionów 

złotych, zakłada między innymi 
przebudowę sześciu skrzyżowań oraz 
budowę przejść podziemnych i kład-
ki dla pieszych. Jednym z najważniej-
szych elementów jest przebudowa 
newralgicznego skrzyżowania ulic 
Centralnej, Kościuszki i  Rabsztyń-
skiej w taki sposób, aby ruch lokalny 
został oddzielony od głównego ciągu 
komunikacyjnego. Rozwiązanie 
to ma poprawić bezpieczeństwo oraz 
usprawnić przejazd przez centrum 
miasta. W  ramach inwestycji po-
wstaną także nowe chodniki i trasy 
dla rowerzystów, a  mieszkańcy 
zyskają dodatkową ochronę przed 
hałasem. Modernizacji poddane 
zostanie również odwodnienie drogi 
oraz jej oświetlenie.

ciąg dalszy ze str. 1

„Remont olkuskiego odcinka...”
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BUKOWNO
A.N.Q.A.

Do Bukowna trafi ponad 2,3 
mln zł dofinansowania na reali-
zację kolejnego etapu projektu 
rozwijającego tzw. zielono-nie-
bieską infrastrukturę.  Decy-
zję w  tej sprawie podjął Zarząd 
Województwa Małopolskiego, 
rozstrzygając konkurs w ramach 
programu Fundusze Europejskie 
dla Małopolski 2021–2027.

Nowy etap inwestycji, którego 
całkowita wartość przekracza 2,7 
mln zł, zakłada stworzenie kolej-
nych przestrzeni rekreacyjnych 
i  ekologicznych na terenie miasta. 
W planach jest budowa parków spa-
cerowo-wypoczynkowych z elemen-
tami retencji wód opadowych przy 
ulicach Sławkowskiej i  Reymonta, 
a  także urządzenie niewielkiego 
parku kieszonkowego przy ul. Ko-
ściuszki. Całość uzupełnią elementy 
małej architektury oraz układy 
ścieżek pieszych, a projektowi towa-
rzyszyć będzie również komponent 
edukacyjny dotyczący znaczenia 
rozwiązań przyjaznych środowisku. 
Zakończenie prac przewidziano 
na koniec 2027 roku.

To nie jest pierwszy tego typu 
projekt realizowany w  Bukownie. 
Od 2024 roku gmina prowadzi już 
szeroko zakrojone działania w tym 
obszarze, obejmujące m.in. budowę 

systemów retencji wód opadowych, 
tworzenie parków z  elementami 
infiltracyjnymi oraz rozwój zielo-
nych przestrzeni przy obiektach 
publicznych. Jeszcze w  tym roku 
mieszkańcy mają zobaczyć efekty 
części tych inwestycji, w tym nowe 
tereny rekreacyjne czy infrastruktu-
rę wspierającą gospodarkę wodną.

Szczególne znaczenie  dla 
lokalnej społeczności ma zago-
spodarowanie terenów przy ul. 
Sławkowskiej, gdzie od kilku lat kon-
sekwentnie przygotowywano grunt 
pod rozwój przestrzeni rekreacyjnej. 
W  działania te zaangażowani byli 
zarówno radni poprzedniej kaden-
cji, jak i  obecni przedstawiciele 
mieszkańców, którzy doprowadzili 
do zabezpieczenia środków i  przy-
gotowania projektu.

Bukowno jest jednym z 13 samo-
rządów, które otrzymały wsparcie 
w  ostatnim rozdaniu środków 
na rozwój zielono-niebieskiej infra-
struktury. Łącznie rozdysponowano 
ponad 15 mln zł, choć cały konkurs 
opiewał na blisko 30 mln zł dostęp-
nych środków. Projekty wybrane 
do realizacji obejmują m.in. rewi-
talizację parków, tworzenie ogro-
dów deszczowych, rozwój terenów 
zielonych czy działania edukacyjne 
związane z  ochroną środowiska 
i  adaptacją do zmian klimatu. Do-
finansowanie w ramach programu 
może pokryć nawet do 85 procent 
kosztów kwalifikowanych inwesty-
cji, co znacząco ułatwia realizację 
ambitnych projektów. 

Bukowno 
z dofinansowaniem 

na nowe tereny zielone BOLESŁAW
A.N.Q.A. fot. Gmina Bolesław

W gminie Bolesław zapadła 
decyzja o  rozpoczęciu interwen-
cyjnego pompowania wody, które 
ma zmniejszyć skalę podtopień 
w  najbardziej zagrożonych czę-
ściach miejscowości.

Coraz więcej mieszkańców Bo-
lesławia zgłasza problemy z  wodą 
wdzierającą się do piwnic i budyn-
ków gospodarczych, szczególnie 
w rejonie ulic Laskowskiej i Chmiel-
nej. To efekt systematycznego wzro-
stu poziomu wody w  zalewisku 
po południowej stronie miejscowo-
ści oraz w  zbiornikach w  Hutkach. 
Podczas posiedzenia gminnego 
zespołu zarządzania kryzysowego, 
które odbyło się pod koniec marca, 
nie pozostawiono złudzeń – sytuacja 
wymaga natychmiastowych działań, 
zwłaszcza że wciąż nie zapadły decy-
zje dotyczące odprowadzania wody 
z kluczowych zbiorników.

W tej sytuacji gmina postanowi-
ła działać na własną rękę tam, gdzie 
to możliwe. Podjęto decyzję o rozpo-
częciu zrzutu wody z podziemnych 
instalacji znajdujących się na terenie 
należącym do Zakładu Gospodarki 
Komunalnej „Bolesław”. Równo-
legle uruchomiono mechaniczne 
pompowanie ze studni, do których 
trafia woda napływająca w  wyni-
ku podnoszenia się jej poziomu 
po zakończeniu odwadniania kopal-
ni przez Zakłady Górniczo-Hutnicze 
„Bolesław” SA. Celem tych działań 
jest przede wszystkim ograniczenie 

napływu wody do centralnej, najbar-
dziej zurbanizowanej części miejsco-
wości i ochrona infrastruktury oraz 
mienia mieszkańców.

Równolegle trwa modernizacja 
przepustu przy ulicy Cichej w Kolo-
nii, która stanowi kolejny element 
szerszego systemu zabezpieczeń 
przeciwko skutkom podnoszących 
się wód gruntowych. Inwestycja 
ma znaczenie nie tylko lokalne 
– od sprawności tego typu infra-
struktury zależy bowiem możliwość 
skutecznego odprowadzania wody 
z rowów przy drodze powiatowej oraz 
ograniczenie podmokłości terenów 
sąsiednich, w  tym placu zabaw. 
Przebudowa przepustu ma również 
przyczynić się do obniżenia pozio-
mu wód gruntowych w  najbliższej 
okolicy, co w dłuższej perspektywie 
może zmniejszyć skalę problemów, 
z jakimi dziś mierzą się mieszkańcy.

Jednocześnie pojawiły się 
pierwsze decyzje na poziomie ad-
ministracji rządowej. Na wniosek 

Nadleśnictwa Olkusz Państwowe 
Gospodarstwo Leśne Lasy Państwo-
we, Wojewoda Małopolski wydał roz-
porządzenie umożliwiające awaryjny 
przerzut wody ze zbiornika „Dąbrów-
ka” do cieku o tej samej nazwie. Ope-
racja ma potrwać od 8 do 15 kwietnia 
i zakłada przepompowanie około 121 
tysięcy metrów sześciennych wody 
przy ciągłej pracy pomp. Celem tych 
działań jest obniżenie poziomu wody 
w  zalewisku i  ograniczenie ryzyka 
niekontrolowanego jej wypływu.

Mimo że podejmowane dzia-
łania – zarówno lokalne, jak i  te 
na poziomie wojewódzkim – mogą 
realnie ograniczyć skutki podtopień 
i  poprawić sytuację w  najbardziej 
zagrożonych częściach gminy, nie 
rozwiążą one problemu w  całości. 
Skala zjawiska oraz jego przyczyny 
wykraczają bowiem poza możliwości 
samorządu, dlatego bez szerszych, 
systemowych decyzji trudno bę-
dzie skutecznie opanować sytuację 
w dłuższej perspektywie.

Gmina Bolesław zaczyna 
odpompowywać wodę

OGŁOSZENIE UMIG OLKUSZ
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.

Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.

Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.

Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.

Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.

Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.

Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy 
oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.
Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., ginekolog-
-położnik. Ul. Nowa 13, środa od 16.00. 
Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 
15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Katarzyna Nadrowska lek.med. gine-
kolog-położnik. Olkusz Centrum Me-
dyczne Kantego 2. Przyjmuje środa, 
czwartek. Rejestracja: 727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.

Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.

Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.
Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz Centrum Medyczne Kantego 2. 
Rejestracja telefoniczna: 734 096 969. 
Przyjmuje w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.

Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.

Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

NEUROLOG
NEUROLOG - BINERT MARZENA Kon-
sultacje. Centrum Medyczne  INTER-
-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 
Przyjmuję w piątki w godz: 10:00 - 13 :00
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje - badanie 
EMG. Centrum Medyczno - Rehabi-
litacyjne Marlibo-Medica Olkusz ul. 
Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 
32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje 
w środy w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.

Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Poradnictwo psy-
chologiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym co celów orzeczniczych. Cen-
trum Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 
63, Olkusz, te. 668 127 238

AUTOREKLAMA
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Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
MASZ DOŚĆ BÓLU KRĘGOSŁUPA? 
Pozbądź się go bez operacji! GABINET 
MASAŻU. Manualna terapia. Kręgar-
stwo -chiropraktyka. Osteopatia. Spe-
cjalista w leczeniu schorzeń kręgosłupa 
i układu nerwowego. Specjalista fizjo-
terapii Yuriy Uhnich, Olkusz, Bylicy 1, 
gabinet 306. Tel.(664)703217.
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Tera-
peuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 
604 113 308. Olkusz, ul. K.K.Wielkiego 
63, piętro -1 (Medesto)
Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Ponie-
działek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. 
Telefon: 660 725 411

Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatologiczne, 
dr n. med. lek. stom. Dorota Supernak-
-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapcińska, 
lek. dent. Anna Rudzińska, lek.dent. 
Kamila Czarnota. Olkusz, ul. kr. K. Wiel-
kiego 14, tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.
Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.
Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. 
zachowawczej z endodoncją. Olkusz, 
ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 – 
14.00, środa: 10.00 – 18.00, czwartek: 
8.00 – 11.00, piątek: 10.00 – 18.00. 
Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.

ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.
„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.
Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 

Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem

WŁASNA CHŁODNIA

>

 
komis

 
<

SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!

Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.
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PROMOCJA
Przy zakupie szkieł marki Essilor

-40%

na zakup oprawek Ray-Ban
oraz Vogue

+48 784 820 130

Al. 1000-lecia 20; Olkusz

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

• Stomatologia zachowawcza
• Endodoncja • Implantologia

• Chirurgia stomatologiczna
• Protetyka • Pracownia RTG

Olkusz, ul. kr.K.Wielkiego 64  tel. 32 643 33 99, 32 754 58 85

Gabinety Stomatologiczne

DENMED
Lek. stom. Wacław Glanc, lek. stom. Mariusz Gizicki,  

lek. dent. Krzysztof Glanc

ZAKŁAD OPTYCZNY
Refundacja NFZ

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały
Tel. 887 246 341

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

Markowe soczewki progresywne od 230 zł 

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.
*szczegóły w salonie

28 lat
doświadczenia

Terapia widzenia*

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

 TSTOMA
GABINETY

OLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny,
CBCT szczęki i żuchwy)

     32 643 25 30

CYFROWY RENTGEN
I TOMOGRAF

STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.
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POWIAT
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Na naszych łamach wielo-
krotnie opisywaliśmy problemy 
związane z dostępem do publicz-
nej ochrony zdrowia – trudności 
z  dodzwonieniem się do przy-
chodni, ograniczone godziny re-
jestracji czy wielomiesięczne 
kolejki do specjalistów. Historie 
naszych czytelników pokazują, 
że system często bywa niewydol-
ny i  zwyczajnie niedostosowany 
do realiów życia pacjentów. Jest 
jednak także druga strona meda-
lu, o której mówi się zdecydowa-
nie rzadziej – pacjenci, którzy nie 
przychodzą na umówione wizyty 
i nie odwołują ich wcześniej.

Z danych przekazanych przez 
Małopolski Oddział Wojewódzki 
NFZ wynika, że skala tego zjawiska 
jest ogromna i  – co szczególnie 
niepokojące – rośnie. W 2025 roku 
w  samej Małopolsce przepadło aż 
227,5 tysiąca wizyt i badań, na które 
pacjenci byli wcześniej zapisani, ale 
ostatecznie się nie pojawili i  nie 
poinformowali o rezygnacji. To o 87 
tysięcy więcej niż rok wcześniej. 
W praktyce oznacza to setki tysię-
cy pustych terminów, które mogły 
zostać wykorzystane przez innych 
chorych czekających w kolejkach.

Najbardziej dotknięte tym pro-
blemem pozostają poradnie specja-
listyczne, gdzie dostęp do lekarza 

i  tak jest ograniczony. Najwięcej 
nieodwołanych wizyt odnotowano 
w ortopedii – aż 55 tysięcy przypad-
ków. Dalej są kardiolodzy, neurolo-
dzy i okuliści. W kontekście licznych 
skarg pacjentów na wielomiesięcz-
ne oczekiwanie na konsultacje te 
liczby pokazują wyraźny dysonans: 
z  jednej strony brakuje terminów, 
z drugiej – ogromna ich część zwy-
czajnie się marnuje.

„Miliony wysłanych wiado-
mości SMS z  przypomnieniem 
o zaplanowanej wizycie, kampanie 
informacyjne, bezpośrednie rozmo-
wy z pacjentami, rozwój centralnej 
e-rejestracji. Narodowy Fundusz 
Zdrowia nie ustaje w  wysiłkach, 
by ograniczyć skalę konsultacji, 
na których umówiony pacjent się 
nie pojawia. Niestety, nasza analiza 
pokazuje, że problem ciągle jest 
bardzo poważny” – mówi Elżbieta 
Fryźlewicz-Chrapisińska, dyrektor 
Małopolskiego Oddziału Woje-
wódzkiego Narodowego Funduszu 
Zdrowia w  Krakowie. „W 2025 r. 
w  Małopolsce przepadło aż 227,5 
tys. nieodwołanych wcześniej wizyt 
i  badań. Pusty gabinet, w  którym 
medyk czeka na chorego, to realne 
obciążenie dla systemu ochrony 
zdrowia. Pamiętajmy, że w  tym 
przypadku nasza decyzja może 
mieć bezpośredni wpływ na zdro-
wie innej osoby. Kogoś, kto dzięki 
nam, dostanie szansę, by szybciej 
skonsultować niepokojące objawy 

czy wykonać badanie. Bądźmy so-
lidarni” – apeluje dyrektorka NFZ.

Instytucja ta od lat próbu-
je ograniczać to zjawisko. Jed-
nym z  podstawowych narzędzi 
są przypomnienia SMS wysyłane 
do pacjentów przed wizytą. Tylko 
w  ubiegłym roku w  całej Polsce 
wysłano ich około 25 milionów. 
System obejmuje pierwszorazowe 
wizyty w wielu zakresach – od kar-
diologii i  ortopedii po badania 
diagnostyczne, takie jak rezonans 
magnetyczny czy tomografia kom-
puterowa. Mimo to problem nie 
znika, a wręcz się pogłębia.

Warto przy tym podkreślić, 
że obowiązek odwołania wizyty 
nie jest wyłącznie kwestią dobrej 
woli, ale wynika wprost z przepisów. 
Pacjent, który wie, że nie pojawi się 
na konsultacji, powinien uprze-
dzić o  tym placówkę. W  praktyce 
jednak wielu tego nie robi, często 
tłumacząc się trudnościami w  do-
dzwonieniu się do przychodni. Ten 
argument pojawia się regularnie 
także w korespondencji kierowanej 
do naszej redakcji i  – co istotne – 
dostrzega go również sam Fundusz. 
Rozwiązaniem ma być bowiem 
rozwój centralnej e-rejestracji, która 
pozwala nie tylko zapisać się na wi-
zytę, ale także ją szybko odwołać bez 
konieczności kontaktu telefonicz-
nego. System jest wdrażany etapami 
i  docelowo ma objąć wszystkie 
konsultacje specjalistyczne.

„Z informacji przekazywanych 
przez pacjentów wynika, że w sku-
tecznym odwołaniu wizyty często 
przeszkodą jest utrudniony kon-
takt telefoniczny z  przychodnią. 
Odpowiedzią na ten problem jest 
rozwój centralnej e-rejestracji, która 
umożliwia łatwe zapisywanie się 
i odwoływanie wizyt online – bez ko-
nieczności dzwonienia czy osobistej 
wizyty w  poradni. To rozwiązanie 
wygodne i  dostępne praktycznie 
dla każdego” – podkreśla dyrektor 
małopolskiego NFZ.

Pierwsze dane pokazują, że kie-
runek zmian może być właściwy. 
W  Małopolsce za pośrednictwem 
e-rejestracji umówiono już 243 ty-
siące wizyt. Spośród nich ponad 32 
tysiące zostało wcześniej skutecznie 
odwołanych przez pacjentów, a licz-
ba wizyt „porzuconych” bez informa-
cji była relatywnie niewielka.

Nie zmienia to jednak ogólnego 
obrazu sytuacji. Z jednej strony pa-
cjenci słusznie wskazują na bariery 
systemowe, które utrudniają dostęp 
do leczenia. Z  drugiej – skala nie-
odwołanych wizyt pokazuje, że część 
problemu leży również po stro-
nie samych chorych. W  realiach, 
w  których kolejki do specjalistów 
liczone są w miesiącach, a czasem 
w latach, każda zmarnowana wizyta 
to nie tylko statystyka, ale konkret-
na osoba, która mogła w tym czasie 
otrzymać pomoc.

Nieodwołane wizyty 
to rosnący problem w systemie 

ochrony zdrowia

Znany 59-letni filipiński uzdrowiciel z wielkim doświadczeniem. Długoletni członek Stowarzyszenia Filipińskich 
Uzdrowicieli. Wywodzi się ze sławnej na świecie rodziny uzdrowicieli. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane 
są w Azji, Europie i Stanach Zjednoczonych. Skuteczność jego uzdrowień potwierdzają liczni pacjenci, np.:

660 399 002, 503 613 852, 
784 609 208

Pan Kazimierz z Wrocławia któremu po dwóch wizytach znikły dolegliwości prostaty 
a zaawansowana cukrzyca i nadciśnienie ustabilizowało się i wróciło do normy. 
Pani Jadwiga z Gdyni - ciągły ból głowy stany migrenowe, depresja i nerwica lękowa to 
dolegliwości z którymi nie umiałam sobie poradzić. Po trzech wizytach u uzdrowiciela 
wyciszyłam się, ustąpiły stany depresyjne i przestała mnie boleć głowa. Jestem mu bardzo 
wdzięczna za pomoc. Pani Anna z okolic Krakowa po jednej wizycie uzdrowiciela znikła 
mi torbiel na jajniku a guzek piersi wchłonął się. Pani Julia z Piotrkowa Trybunalskiego 
- guz nowotworowy na głowie trzustki i maksymalnie 6 miesięcy życia, tak brzmiała 
diagnoza. Dzięki Jego zabiegom, żyję już piąty rok, a guza nie ma. Dziękuję.
Uzdrowiciel pomaga w: chorobach serca, nerwicach, nowotworach i paraliżach, 
schorzeniach kręgosłupa i gruczołów prostaty, wrzodach żołądka, schorzeniach 
kamieni nerkowych i żółciowych oraz w kobiecych i wielu innych schorzeniach.

Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponad ludzkich jest otwarty na działanie 
uzdrowicieli może zawsze osiągnąć pomoc.

15 KWIETNIA - OLKUSZ, JAWORZNO
13 KWIETNIA - KRAKÓW 14 KWIETNIA - WADOWICE, OLKUSZ

www.przeglad.olkuski.pl

Codziennie nowe  
wiadomości!

OGŁOSZENIA PŁATNE

KLUCZE
Magdalena Kiwior fot. Mamotoja.pl

W dobie smartfonów, table-
tów i niekończących się seriali on-
line, coraz częściej obserwujemy 
niepokojący trend: nasze dzieci 
po prostu przestają się ruszać. 
Podwórka, które niegdyś tętniły 
życiem, dziś bywają puste, a lekcje 
wychowania fizycznego stają się 
dla wielu przykrym obowiązkiem 
zamiast radosną zabawą. Gmina 
Klucze nie zamierza jednak przy-
glądać się temu biernie. W  2026 
roku samorząd kontynuuje walkę 
o  formę swoich mieszkańców, 
realizując największy w  historii 
Ministerstwa Sportu i  Turystyki 
program pn. „Aktywna Szkoła”.

27 marca 2026 roku wójt gminy 
Klucze Norbert Bień podpisał oficjal-
ną umowę o współpracy z prezesem 
Fundacji „Orły Sportu” Rafałem 
Wosikiem. Partnerstwo to dotyczy 
realizacji działań na kluczowym 
obiekcie sportowym w  regionie. 
Na mocy porozumienia Orlik na ul. 
Rudnickiej 6 udostępniony został 
trenerom, którzy w  wymiarze 70 

godzin w  miesiącu będą prowadzić 
bezpłatne i ogólnodostępne zajęcia.

Równolegle gmina Klucze prze-
nosi sportową energię bezpośrednio 
do szkolnych murów. W ramach tego 
działania, realizowanego od 16 lutego 
do 30 listopada 2026 r. (z przerwą 
na wakacje i  święta), dyrektorzy 
szkół podstawowych i  ponadpod-
stawowych angażują nauczycieli 
wychowania fizycznego do prowa-
dzenia dodatkowych, bezpłatnych 
zajęć pozalekcyjnych. Dzięki temu 
uczniowie mogą rozwijać swoje pasje 
pod okiem znanych im pedagogów, 
korzystając z  profesjonalnej infra-
struktury szkolnej.

Warto tutaj zaznaczyć, że te-
goroczne działania to kontynuacja 
sukcesów z lat 2024–2025.

Dzięki optymalnemu wyko-
rzystaniu infrastruktury, która 
jest „pod ręką”, dzieci i  młodzież 
z gminy Klucze mają dostęp do pro-
fesjonalnego wsparcia trenerskiego 
zupełnie za darmo. To szansa, 
by sport znów stał się naturalnym 
elementem codzienności każdego 
młodego człowieka.

Kanapa 
czy boisko?


